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第 152 回簿記 2 級模擬試験問題【解答】 

 

【第 1 問】各 2 点×10＝20 点 ※仕訳 1 組につき 2 点 

 

 
仕              訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 
当 座 預 金 

電子記録債権売却損 

296,000 

4,000 
電 子 記 録 債 権 300,000 

2 
仕 入 

返 品 調 整 引 当 金 

6,000 

2,000 
売 掛 金 8,000 

3 
建物減価償却累計額 

火 災 損 失 

火 災 未 決 算 

5,200,000 

800,000 

2,000,000 

建 物 8,000,000 

4 
賞 与 引 当 金 

賞 与 

法 定 福 利 費 

980,000 

1,020,000 

300,000 

預 り 金 

普 通 預 金 

未 払 金 

500,000 

1,500,000 

300,000 

5 
売 買 目 的 有 価 証 券 

有 価 証 券 利 息 

497,500 

4,000 
当 座 預 金 501,500 

6 
リ ー ス 債 務 

支 払 利 息 

48,000 

2,000 
当 座 預 金 50,000 

7 法 人 税 等 753,000 
仮 払 法 人 税 等 

未 払 法 人 税 等 

350,000 

403,000 

8 
前 受 金 

売 掛 金 

22,000 

201,600 
売 上 223,600 

9 
商 品 保 証 引 当 金 

商 品 保 証 費 

150,000 

30,000 
現 金 180,000 

10 
研 究 開 発 費 

仮 払 消 費 税 

750,000 

24,000 

未 払 金 

普 通 預 金 

324,000 

450,000 
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【第 2問】（20点） 

問１（上から各 1,2,2点） 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

2018.3.20 外 貨 建 売 掛 金 1,530,000 売 上 1,530,000 

2018.3.31 外 貨 建 売 掛 金 45,000 為 替 差 益 
45,000 

 

2018.4.30 
当 座 預 金 

為 替 差 損 

1,500,000 

75,000 

外 貨 建 売 掛 金 

 

1,575,000 

 

 

問 2 太枠内各 3点×5＝15点 

① 商品 1,000,000円を掛けで仕入れた。 

・分記法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

商 品 1,000,000 買 掛 金 1,000,000 

 

・売上原価対立法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

商 品 1,000,000 買 掛 金 1,000,000 

 

・三分法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

仕 入 1,000,000 買 掛 金 1,000,000 

 

② 商品(原価 800,000 円、売価?円)を掛けで販売した。なお、当期中の原価率は 80%であった。 

・分記法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

売 掛 金 1,000,000 
商 品 

商 品 販 売 益 

800,000 

200,000 

 

・売上原価対立法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

売 掛 金 

売 上 原 価 

1,000,000 

800,000 

売 上 

商 品 

1,000,000 

800,000 

 

・三分法を採用した場合 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

売 掛 金 1,000,000 売 上 1,000,000 
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③ 期末商品棚卸高 500,000 円 

・分記法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

仕 訳 な し    

 

・売上原価対立法を採用した場合 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

仕 訳 な し    

 

・三分法を採用した場合  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

仕 入 

繰 越 商 品 

300,000 

500,000 

繰 越 商 品 

仕 入 

300,000 

500,000 

 

 

【第 3 問】20 点 

問 1 （太枠各 2 点×6）＋（二重線枠各 1 点×4）＝16 点 

 
貸 借 対 照 表 

 

 ×8 年 3 月 31 日 （単位：円） 

資産の部  負債の部  

Ⅰ 流動資産  Ⅰ 流動負債  

現 金 預 金    ( 2,393,000 ) 支 払 手 形   124,500  

受 取 手 形    ( 210,000 ) 買 掛 金  ( 165,450 ) 

売 掛 金    ( 430,000 ) 未払法人税等   ( 160,000 ) 

材 料    ( 14,000 ) （製品保証）引当金  ( 3,000 ) 

仕 掛 品    ( 6,000 ) 流動負債合計  ( 452,950 ) 

製 品    ( 18,000 ) Ⅱ 固定負債     

短 期 貸 付 金     ( 100,000 ) 長 期 借 入 金    300,000  

貸 倒 引 当 金    △ ( 8,400 ) （退職給付）引当金  ( 315,500 ) 

流動資産合計    ( 3,162,600 ) 固定負債合計  ( 615,500 ) 

Ⅱ 固定資産       負 債 の 部合計  ( 1,068,450 ) 

建 物 ( 600,000 )    純資産の部     

減価償却累計額 ( 91,250 ) ( 508,750 ) 資 本 金   1,500,000  

機 械 装 置 ( 450,000 )    利 益 準 備 金    300,000  

減価償却累計額 ( 152,900 ) ( 297,100 ) 繰越利益剰余金  ( 1,100,000 ) 

固定資産合計    ( 805,850 ) 純資産の部合計  ( 2,900,000 ) 

資 産 の 部合計    ( 3,968,450 ) 負債・純資産合計  ( 3,968,450 ) 
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区分式損益計算書に表示される利益  

① 売上総利益 1,572,850 円 

② 営業利益 768,450 円 

③ 経常利益 762,650 円 

④ 当期純利益 600,000 円 

 

問 2 2点 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

諸 資 産 3,968450 

諸 負 債 

資 本 金 

資 本 準 備 金 

負ののれん発生益  

1,068,450 

1,400,000 

1,400,000 

100,000 

 

問 3 2点 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

資本金当期首残高 

利益剰余金当期首残高 

の れ ん 

1,500,000 

1,400,000 

60,000 

子 会 社 株 式 

非支配株主持分当期首残高 

1,800,000 

1,160,000 

 

 

【第 4 問】 各 2 点×10＝20 点 

工場の仕訳 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

(1) 材 料 2,030,000 本 社 2,030,000 

(2) 
仕 掛 品 

製 造 間 接 費 

1,651,000 

65,000 
賃 金 1,716,000 

(3) 製 造 間 接 費 350,000 本 社 350,000 

(4) 仕 掛 品 6,096,000 製 造 間 接 費 6,096,000 

(5) 本 社 84,000 製 造 間 接 費 84,000 

 

本社の仕訳 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

(1) 工 場 2,030,000 
買 掛 金 

現 金 

2,000,000 

30,000 

(2) 仕 訳 な し    

(3) 工 場 350,000 建物減価償却累計額 350,000 

(4) 仕 訳 な し    

(5) 
予 算 差 異 

操 業 度 差 異 

4,800 

79,200 
工 場 84,000 
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【第 5 問】（20 点） 

問 1 太枠各 2 点×6＝12 点 

  第 1 工程   第 2 工程  

 原料費 加工費 合計 前工程費 加工費 合計 

月初仕掛品原価 220,000  942,000  1,162,000  800,000  950,000  1,750,000  

当月製造費用 1,870,000  1,632,000  3,502,000  ( 4,020,000) 4,141,800  ( 8,161,800) 

合計 2,090,000  2,574,000  4,664,000  ( 4,820,000) 5,091,800  ( 9,911,800) 

月末仕掛品原価 (   440,000) (   204,000) (   644,000) ( 1,608,000) (   421,200) ( 2,029,200) 

完成品総合原価 ( 1,650,000) ( 2,370,000) ( 4,020,000) ( 3,212,000) ( 4,670,600) ( 7,882,600) 

 

問 2（5 点） 

7,531,200  円 

 

 

問 3 （3 点） 

 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

半製品 26,800 第 1 工程完了品 26,800 

 


